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Csongrád város történelmi múltja 
régibb keletű mint — magáé az 
ezer éves magyar államé.

Ezer év alatt virágzó városok 
keletkeztek a magyar szent korona 
országaiban. — Csongrád azonban 
ma is olyan helyzetben van, mintha 
csak, az ázsiai kirgiz pusztákról, teg­
nap telepítették volna ide. Híressé 
vált verekedéseiről, és a műveltség­
ben való hátramaradottságáról. De 
elmondhatjuk, hogy sokkal elszo­
morítóbb képet mutat közelről Cson­
grád, mint azt a távolban képzeli 
az ország közönsége, egy 23.000 
lakossal biró városnál.

Ne vegyük mintául az 5 6 ezer
lakosú kis felvidéki városokat, s az 
erdélyi 3—4 ezer lakossal biró, ör­
mény, szász és oláh községeket, 
amelyek aszfalt burkolattal látták 
el összes útezáikat már régóta: vil­
lany világításuk, gőzfürdőjük, szép 
köz kér leik vannak s közigazgatá­
suk alig terheli pótadóval az adó­
fizetőket. Igaz, hogy a verekedé­
seket nem tanulják sehol ámde 
az emberek megbecsülése már vé­
rükben van, s be nem teszi a lábát 
senki nyilvános körbe anélkül, 
hogy a kalapját le nem venné.

Ehhez képest akar a kirgiz pusz­
tákon — akár Csongrád nyilvános 
helyein forduljon meg az ember 
— egyre megy. Hiszen annnyira 
sem becsülik egymást, hogy meg- 
süvegelnék ! — Á tanult embereket, 
az urakat pedig még parasztabb 
gőggel vetik meg, sőt egyenesei] 
gyűlölik.

Hát aztán nem lehet csodálni, 
hogy ily viszonyok mellett anynyira 
sem haladt a polgárosodásban Cson­
grád, az ezer éves Magyarország 
egyik legrégibb városa, amenynyíre 
a szomszéd Félegyháza lel hírt ver­
gődni, rövid idő alatt holott nem 
fekszik oly közel a vizi úthoz, mint 
Csongrád, Szeged és Szolnok, ame­
lyek messze túl haladták városunkat.

Az első oka ennek az. mert szem­
betűnően műveltebb, emberbecsü- 
lőbb az említett városok népe mint 
Csongrádé. Hiszen itt a vereke­
dések, a piszkolódások, a gúny­
nevekkel való csúlolódás egészén 
megszokott dolog. S nem bolrán- 
kozik meg a nép rajta, mikor dur­
vaságra, neveletlenségre, arczállan- 
ságra és az emberek megvetésére 
épen azok tanítják, akiknek hiva­

tása a Ki műveltség és az ember- Azsiában voltunk. Ezer év óta nem
becs ül és térjeszlésu.

Hogy sok szót ne vesztegessünk 
a magyarázatokra, igy lehet meg­
érteni azt: miért haladnak azok a 
városok, ahol van becsületludása 
a parasztságnak r S ha elgondoljuk 
azt, hogy soha nem volt olyan 
önzetlen és lelkes apostola a ma­
gyar parasztságnak ebben a lél- 
századhan. mint Csongrádiuegye 
főispánja: beláthatjuk hogy mily 
sokat haladt volna Csongrád és 
Szentes, ha e nagytudású és világ- 
látott, európai műveltségű 1 ér I i lí 
hazalias és bölcs intelmeit megér­
tették volna.

Bizony a jobbagvszabaditó Be- 
zerédj óta mert hogy nem Kos­
suth szabadította lel a jobbágyokat, 
alléiéit már az értelmesebb köznép 
is ti sz I éi ban van senki nem
emelte fel annyi melegséggel szavat, 
mint (Kongrád. vári negye lőispánja. 
lis mégis mit láLunk'r Mikor a 120 
0 ,,-os pótadók leszállításának mun­
kai aha fogott, megrágalmazták, hogy 
lehetetlen dolgot akm — és Bandi 
néven úgy titulálták, mintha a 
megve első közhivatali méltóság, 
tudatlanságuk és neveletlenségük 
előtt ismeretlen fogalom lenne, ak­
kor mikor az ország összes értel­
miségé üdvözletével tüntette ki a 
legjelesebb löispánl. A pótadók Szen­
tesen is. Csongrádon is 120-rúl le­
szállónak 75 72százalékra: demeg- 
emlékeztck-e róla csak egy köszönő 
szóval is r

De azért jólanácsaival mégis lilát 
tör a haladásnak.

Evek óta agital a mellett, hogy 
Csongrád és Szentes legyen a tiszai 
hal kereskedés íőpiaeza, amelynek 
jövedelmeiből dúsgazdagon lej lóvi­
hetnének c városok.

Másutt a nép megfogadja az okos 
szót — itt röhögve tapsol annak, 
ha valaki 9 maeska-léle nótákat 
farag, de az okos beszédet leszólja, 
ns amig tapsol egy-egy esni név­
nek, és ltaholáz azon, mikor az 
értelmes, tanult tisztességben meg- 
ősz.üil úri embereket lepiszkol egy- 
egy mosdallan száj ti - az ered­
mény nem is lehet más, mint az, 
hogv a, közügyekkel a város ügye­
ivel a közönség mit.1 cm törődik, 
és igy Csongrád nem halad egy 
lépést sem előre.

bírták belátni: hogy jó utak, tiszta, 
rendezett litezák és közvilágítás 
nélkül Csongrád lakossága elsze­
gényedik, a szomszéd Szentes és 
belegyltáza versenye miatt. Hiszen 
mindenki oda viszi pénzét, ha vá­
sárolni akar, s igy évről-évre sze­
gényebb lesz Csongrád, ellenben 
annál inkább fejlődnek a szomszé­
dos községek.

Hiszen téglát is Martfűről szál­
lítunk — mert egy városi képvi­
selő megJelebbezte a téglagyár épí­
tésének ügyét. Az ázsiai magyarok 
bejövetele után 1003 év múlva sem 
vette észre, hogy ipar nélkül nem 
lehet ma már el a nép, a nemzet, 
s a tégla gyártási megakadályozta, 
holott mar ló év óla hever a köz­
ségi pénztárban az erre megszerzett 
20.000 forint.

De hát nem volt, aki ezt a jó 
urat lelvilágositotla volna: mert 
veszekedni kellett, és ha A. igy 
szól, B. ellenkezőleg cselekszik.

A közügy pedig? A perlekedő 
lél közt ez a harmadik — — aki
búsul, lis a negyedik, aki űzet 
az a közönség.

Semmi sem bizonyítja ezt inkább 
mint az a hatalmas, palotaszerű 
épület, amely óriási léglalalaival, 
dülvdező ledelével ott búslakodik 
a községiéi kén, anélkül hogy 23.000 
lakos közül egy is akadna, aki a 
jó gazda gondosságával megaka- 
dalyozn a drága vagyon teljes el­
pusztulását !

Ha valamikor egyik képviselő 
leiszólalt ez ügyben, hogy építsék 
lei, hiszen a járásbíróság is. a csend- 
őrség is, a pénzügyőrség is óhaj­
tana ha ott elhelyeznék — s igy 
évenként 1200 —1500 torint jöve­
delme lenne a városnak: akkor 
felszólalt az ellenpártból valaki és 
^leszavazta».

Így történt ez évek óta: és a 
veszekedés vé<m az Jelt. hony az 
epulet ma mar puszta rom.

Ha egy gazdáé volna ez a nagy 
telek és nagy házépület: úgy le- 
piszkolta volna mint bolondot az 
utolsó utczaigyerek is —- hogy nem 
veszi észre, minő kincs pusztul el
kezében.

Gondnokság alá tették volna 
regen rokonai, hogv íelépithesék 
e várkastélyhoz beillő épületet s 
abból évszázadokig tartó jövedelmet

Ma is úgy vagyunk, világítás és 
műveltség dolgában például, ahogy

teremtsenek maguknak és késő unó- 
; káiknak.
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Ez a pusztuló épület jelképezi 
igazán Csongrád város képet, köz­
állapotait. amelyet nem az értel­
miség vezet, hanem a vak eltogu t- 
ság tart leigázva.

zde teljesen elhamvadt, hlhamv dt pvd.n 
azért mert község tűzoltóság a lecsken- 
dőve 1 rko - al oly későn ei kezett
oda, liogv akkorra az egesz tetőzet lang 
ban ált.

]>!■. iiniio'ti- i

Ill ill L- ,, .Ténv az, hogy valahányszor tüzeset fót­
iul elő, a községi tűzoltóság a fecsken-

= A hat tanyai iskola Az a küldöttség, 
amelv Réti Ferencz vezetése alatt múlt 
hóban arra kérte a közoktatásügyi minis- | 
tért. hogy hat tanyai iskola építésére szűk- | 
séges 12.000 irtot a vallásalap kölcsönéből 
előlegezze a városnak ■ - a ininistertól az.i 
az Ígéretet hozta haza, hogy a kérelem 
teljesittetni fog. Mint értesülünk azonban, 
e napokban a minister leirata czidószeiint 
ezt a kérelmet nem tartotta teljesíthetőnek, 
mert a nevezett alap kölcsönét kivannak 
már ez évre merítve. Az iskolai gond­
nokság, nagvon helyesen, az iránt óhajtja 
újólag megkeresni a minister!, hogy leg­
alább a kamat különbséget pótolja, ha 
már magán intézettől kell a kölcsönt fel­
venni : mert a város Biliét leköszönése 
folytán megüresedő fogyasztási adókezeloi 
állást nem a jelenlegi 1200 fit. hanem 
csak 600 fit fizetéssel akarja rendszeres!- 
teni, s az igv megtakarított 600 ütőt a 
népnevelésre akarja íoiditani.

dőkkel és a szerkocsival akkot érkezik 
meg midőn a tüzet eloltani, vagy az. 
épületből valami kis részt megm ntem 
teljes lehetetlenség. De azonfelül a tűznél 
kell rendesen tapasztalni, hogy a tücskén 
dők nincsenek rendben, vagy a fecsken­
dők s/ivó-cső vei kivannak szakadva. ,

a tűzoltási mizériákat nem szán­
dékunk most egyenként feltálalni, csat 
a következőket vagyunk hatrak egyelőié
tisztelettel megkérdezni: , .

1 Mi az oka annak, hogy a, községi 
tűzoltók a fecskendőkkel későn érkeznék 
a szerencsétlenség színhelyére ?

■j x községi hivatalnokok közül, ki 
van megbízva «tűzoltóság ellenőrzésével?

I { ] vilii valaki megbízva a tűzoltó- 
ság ellenőrzésével, mi okon és miért nem 
teljesíti kötelességet r 

Erre tessék felelni !

A községi tűzoltóság.
Már régen felakartunk szólalni, de nem 

tettük. Nem tettük pedig azért: men t an hoz 
a párthoz tartozunk, a mely part eddig 
mindig tárgyilagosan Ítélt , akkor, midőn 
a másik párt az egész ország közvélemé­
nyét fellármázta holmi képzelt sei unn i., 
vagy esetleg csekély mulasztások miatt. 
Most sem at. elöljáróság iránti bizalmat­
lanság vezérel bennünket, midőn sutáin­
kat a nyilvánosság színe ele becsapjuk 
hanem a' közérdek, melynek mint hírlap­
írók, mint e község polgárai szolgalatéban
állunk. . . , , ,,

A f. hó 26-án d. u. ;> óra km kigvu.uüt
Boda Márton áll. elemi iskolai tanító h z 
A ház közvetlen a városház tőszomszéd­
ságában, tehát mintegy 10'> -12.) lépés 
távolságban van a községi tűzoltóság < i- 
szobáljátol: mégis, daczára annak, hogy 
az épület bökény felöli vége kezdett 
és a tűz csak lassan terjedt az epe mt tető -

rJBOXSÁUOK.

Alapítvány. Méh. MátélTy Ferencz Cson- 
"rádmegye törvényhatóságának tagja cin­
jükére a szentesi kir. Ggvmnázium segelv- 
a!:pjo javéira dr. Mátélly FeieiivZ ügy ved, 
MátélTy Kálmán főszolgabíró, dr. Mátefiy 
ÍVi| orvos, MátélTy Sándor kultúrmérnök 
év Mátéitv l.á<zló gazdasági akadémiai 

, ' birtokos kétezer koronás ala­
pi tv Livi tettek. Annál szebben jellemzi 
;v ipitvánvl tevők nemes gondolkodását 
ez a dicséretes ténv, mert bizony ritkán 
van alkalmunk hasonló adományukat föl­
említeni

£ 8 k Ü V Ö Dr. * 1 ; VOSZ A VLl G l u CSODÁI Jdl 
üv-wéd, I hé) 26 m tártéi az izraelita ima- 

1 küvőjét Boer Jakab csongrádi 
j.'ŰJ v'S hiV/bii'lokos kedves leányával a 

. V ,er ! ona isassz myiival. Az ima­
házat a nagt számú és előkelő közönség 

inero f gé z :n megtölté, s a fi ital par 
előtt a,-, esküt: 1 szertartás a lka hu aval 
Dü Aller Márton rabbi lélekemelő szónok­
latot tartott, melyben különösen azt fej-

„vádi társadalom. E napokban távozott el 
ugyanis O 'áh Sándor m. kir. do,hány be­
váltási ellenőr, akit szolgálati érdekből 
Barcsra, Somogy megyébe helyezett át a 
dohányjövedéki központi igazgatóság. Szi- 
vélves istenhozz.ádot mondunk a távo­
zónak.

Árvasziket Csongrádnak. Sóhlya Gyula
községi főjegyző tegnap egy tartalmas és 
bő indokolással ellátott javaslatot nyújtott 
be a községi k e p viselőt est ü 1 etil ez, amely- 
nek alapján Csongrádon egy árvaszék 
felállítását sürgeti. ‘ A javaslatot a legkö­
zelebbi közgyűlésen fogják tárgyalni —
... - _ hogv minő szerencsével? az majd
elválik. Bár csak személyeskedés nélkül, 
tisztán a közügy szempontjából lehetne e 
fontos kérdést megvitatni: hiszen ez lenne 
első lépés a rendezett tanács visszaállí­
tása felé, másrészt pedig a járási ^árva- 
székek felállítása még hosszú idő kér­
dése. , ,

- Húsvéti szünidő. A tanuló ifjúság a 
húsvéti szünidőt tegnap kapta ki, ez. al­
kalommal osztották ki közöttük tanáiaik 

; az évharmados értesítést is.
— A tanulók, mint tűzoltók. A f. hó 26-an, 

midőn Boda Márton tanító úr háza ki­
gyulladt, a sokadalom, mint egyébb tűz­
esetek alkalmával, akkor is oly nagy 

I számmal nézte a tüzet, annélkül, hogy a
segítségre csak az ujját megbillentette

tegtitte, lm h íz as e ielbáii is minden­
jut kötelességüknek taitsák akiar első szem

... Szi\ üdv<>z< iljük mi
is az uj part

Álheíytzás. fgv kedw!! és köztiszte­
letben áik-U táv iát ve-'-zteti.: el a cson-

volna, hogy az utczán a járás-kelést majd­
nem lehetetlenné tették. Népünk megmé­
telyezett erkölcsének egyik szomorú je­
lensége, hogy a legnagyobb szerencsét­
lenségben nem nyújt segédkezet,,, sőt mi­
több: annak kárörvendő szemlélője. Ezzel 
az elszomorító jelenséggel szemben, jól 
esett látnunk, hogy a polgári és az ipar­
iskolai tanuló ifjúság versenyezett egy­
mással a tűz elnyomásában. Mint a kap­
tárból a mehek, úgy jöttek a gyermekek 
vödörrel kezükben, még pedig az egyik 
csapat az üres vödröket töltögette a kerti 
hátnál és a bökényi árokból, a másik 
csapat a vízzel teát vödröket vette át és 
oltotta a tüzet. Szemtanúi voltunk, hogy 
a méhest egyedül a gyermekek mentet­
ték meg a leégéstől. Méltán reméljük te­
hát. hogy a jövő nemzedék másként fog 
gondolkozni, mint a mostani demoralizált 
közönség.

A Tisza áradása. Múlt héten a Tisza
áradása veszedelmes gyorsasággal emel­
kedett, úgy hogy a hajóhíd oszlopainak 
tetejét egv arasznyira elérte. Az egész 
áitér viz "alatt áll a kőgátak között s a 
böldi komp melletti házból a révészeket

......... .. ...............nr 1---------------‘-----
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A csongrádi borok
magyar borok között a ifjg\,n|u a.l 

első Ítélvén, tagadhatlanul, sőt a világ legki­
tűnőbb'borai fölé emelkedik asszubota-.vu.

Az alföldön Csongrádnak van leginkább 
hasonló minőségű bor (ajtaja ; de yv. v 
okszerű kezelés mellett válik ]«>■ érett 
nemes borrá a csongrádi szóló teimescooi 
leszüretelt must. Ha a szóló megtoppedt.

Szőlősgazdáinkra nézve nem lesz tehat 
felesleges — ha gr. Széchényi Istvánnak 
a magvar bortermelésről írott , tanulságom 
leveleit közöljük. Lássák gazdáink. L g' 
mennyire hátra vannak a bortermelésben, 
s lássák, hogv ők az okai annak nn.->zeimt 
nem képesek versenyezni a tokéi uiigy.i 
borokkal. Azokkal ahol már magas (okúi 
áll a szőlőművelés — s pmezeszóvetke- 
zetekkel vannak felszerelve

1
Hogy boraink jók lehetnének, 

nincs szó, hanem hogy j< bbak lehetnenek-e 
a francziákéuál, az más kérdés, m .vet 
most senki a világon nun dönthet ••! \
bor jóságát annak tartósága, egy b 1\ •
másra kárnélküli szállithata-a s a n 
fizető szám izlete határozza el 1 >y meg 
effelett is vannak bizonyos törvények,

, . ... j e í k rí t\[> ha ata s fek- 
■ : i .• ... ; s mib nU ír '■ i- i]h 'y'11- 

ü s;; y; j/i a ;u. faj Iliin s neme, a löke-
Vt-li t\i !>.;<■ ■' syiireleirnhul, kdddrsdg,
pineu’in •>•/(•/ jé

K . í .unu. i- ak.ui vagv 10 ev előtt 
egv pénz.e> idegen ur telepedek le, s ie- 
nv’es liá/iai úsára a szükséges borokat 
rec/int Vranczia részint Magvarországbul 
lendele. Megérkezett 3 4 hónap alatt
Lranv/.i ieUsz:e.,'kl1 ! a • / a.Alá -. Nagv lád.tivba 
voltak a pnlaczkok. Egy sem tolóit.
mind eg vein i, jól levon \ a, jó! bedugva,

, sem romititt, mind tiszta s 
kellemes. Az 'urro, mint házi népre ez jó 
bem mást - — s az első örült,
melt |ó: a lvrditá pénzét, s vendégeit jó 
borral tartliatá, de örültek cselédei is, 
mert a házi gazdát olcso s jó botai vig 
kedvben tartó; sinosb Ion a pincze, s a 

mm áradsá; '■ Elét-
I kezelt -.'égre ve hosszú év leforgása után 

a magvar b1 r, - és a ládák azonnal ki- 
1 ■ vita1 táti • v /e-na es szalma közt csak 

. j y : ■ k ny nyakú
rosszul bedugott paiaczkocska ......... .
törött, ixs/e 1 i\ >, rézé elromlott. A 
benyomás !' unitién volt' M ,g többször 
próbéiá a 1: .-/ m igen s/a.-, ur magyar

1 hasztalan

melyeket némi tekintetbe venni ei'cuuvs

Vagy 12 év előtt, midőn k gelőször 
:■ 1 gy ismerősöm 

két száz palaczk champagoeit, melyet adós­

ságban vette át, maga nem élvén vele, 
nem adhatott el, s Muszkaországba küldd; 
tavai ott létemben pedig tán 200 ezer 

: palaczkot is el lehetett volna edni, annyira 
i megváltozott e részben a dolog Török or­

szágban s nem csak az egesz roppant 
város van elöntve iranczia borokkal, ha­
nem a körülötti vidék is ; sót már maga 
a török is termel józan princípiumok 
szerint igen jót; s Így a kezünkben volt 
kei'vrkedésbül ki vagyunk szorítva, a mit 
azonban elhibáztunk. S miért? Mert olyasok 
mint Te, drága barátom, azt prédikálták 
szünet nélkül « a magyar bor legjobb a 
világon: de nem lehet keleté a közös 
vámterület miatt — - sat.» S Így elaludt 
a magvar: holott ha Pesten ezer palaczkot 
a Dunába vetnénk, magában érne tán el 
ötszáz Kostinápolba, oly erős még, a Fe- 
ketetengeren is a viz föl yam alja dél felé; 
midőn azonban a franczis a mappára néz­
vén Dunánkat a közel török birodalomba 
f ;vili látván, még jobban felébredt, s nem 
tó fuj é nézte mag.it, nem dicsérte, borait 
siker elolt: hanem minden figyelmét, szor­
galmát arra fordító, hogy borait mind 
kellemesbre készítse, s egészen közízléshez 
illeszsze. S most honfibúi vagy 50 millió 
frank értékű bort visznek ki esztendőnként 
külföldre !

(folyt, köv.)

-Al ■ r
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a padlásra kergette a haragos Tisza; mert 
viz alatt áll a magas parton fekvő kőépü­
let. A csongrádi; szőlőket fenyegeti 
a \ iz, s a közeli szőlők fáit tördeli ki. 
Tegnap óta azonban néhány cscntiméter 
apadás állott be. s most már remélhetőleg 
az árvíz veszélye elmúlik : mert ilven 
magas vízállás 1895 év óta nem volt Cson- 
grád alatt.

Szabályrendelet a tűzoltásról. A leg­
utóbbi tűz alkalmával felmerült tapaszta­
latok arra indították az elöljáróság >t, hogy 
szabályrendeletet készítsen a tűzoltásról. 
Az elöljáróság most készíti a szabályren­
delet javaslatát. Nagyon helyesen teszi.

— Szoeziáldemokraták kongresszusa Szen­
tesen. A magyarországi szoeziáldemokraták 
ez idei kogresszusát Szentesen tartják meg 
a húsvéti ünnepek alatt. A kongresszus 
három napos lesz. Az első két napon álta­
lános pártkérdések kerülnek szőnyegre, 
a harmadik napon pedig a földmivesek 
kongresszusa lesz. A csongrádinegyei gaz­
dák megnyugvással tekintenek a kong­
resszus tanácskozásai elé, mert tudják, hogy 
az újjászervezett párt azt a politikát kö­
veti, hogy a gazda és a munkás közt ne 
ellentéteket tánraszszon, hanem a jó egye­
tértést állítsa helyre.

Szövetkezeti közgyűlés. A «csongrádi 
fogyasztási szövetkezet» a mai nap <1. u. 
fogja éves rendes közgyűlését megtar­
tani.

Az idő vasfoga. Mindenki abban a 
hiedelemben volt, hogy az idei rendkí­
vüli kemény telet, majd enyhe tavasz 
váltja fel. Csak hagy dühöngje ki magát 
a tél mondották azoknak, akik panasz­
kodtak a nagy hideg miatt, legalább majd 
tavasszal nem fagy. Pedig hát nagyon 
csalatkoztak : inneu-onnan már benne len­
nénk a hivatalos tavaszban, de azért a 
«tél apó» még mindig kimutatja foga fe­
hérít. 11a ez még sokáig Így megy, hát 
«az idő vasfoga» majd letalálja ragui a 
szőlő és gyümölcsfák rügyeit.

•— Építkezések. Mészáros János cson­
grádi lakos I. kerületben, a gyik-utezai 
telkén 4 szobás lakásra, Gutpintér Péter 
II. kerületben, az iskola-utczai telkén szin­
tén 4 szobás lakásra kaptak építési en­
gedélyt'

— Tiszai halászatunk. Lapunk múlt szá­
mának vezetőczikkeben foglaltak a közön­
ség általános helyeslésével találkoztak. 
Ennélfogva több képviselő javaslatot ké­
szül benyújtani aziránt, hogy a m. kir. 
földművelésügyi minister keressék fel a 
tiszai halászat védelmére, a holt tisza 
orté kési lesére stb. intézkedéseket ha kell 
törvényhozási intézkedéseket tenni s a 
gr. Karolyi uradalom szűkkeblű rideg 
álláspontjával szemben a Csöng rád érde­
keit támogatni.

— Árlejtés a mindszenti útépítésre. Április 
hó 17-ik nápján Szentesen d. e. 11 órakor 
a vármegye székhazánál árlejtést hirdetett 
az alispán! hivatal, a munkások előnyben 
részesítése mellett. Vájjon a munkások 
most Is egymás ellen fognak árlejtezni, 
ahelyett, hogy megálapodnának egy mél­
tányos árban. Bizony ezt is programijukba 
vehetnék a húsvéti kongresszuson; mert 
egymást rontják, holott az állam segíteni 
akar rajtuk.

— Hullaszáliitas. Özv. 
csongrádi földbirtokosnő 
Budapestre, hogy magát 
A 60 éves öreg asszony 
ratio folytán elhalt s tegnap este szállí­
tották haza Csongrádra. Itt temették el, 
a halottnak még életében kijelentett ki­
váltságára. Nyugodjék békével.

— A piacz rendészet. Az elöljáróság — 
a járási főszolgabíró sürgetésére, a piacz 
rendészet ügyében megfelelő intézkedé­
seket fog életbe léptetni aziránt, hogy a 
szabályrendeletben előirt árulási időt, a 
helyek kijelölését és egyéb rendészeti kül­
déseket a közönség óhajtásához képest 
megállapítsa.

•— A három nevű piaczok. A lián mlevelü 
tóheréket utánzó csongrádi piaczok és ut- 
Czák táblái még mindig köz best u tárgyát

Makai Balázsáé 
föl vitette magát 

gyógykezeltesse. 
azonban az ope-

1> .

*
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képezik. Egyik képviselő javaslatot fog 
benyújtani, mint halljuk, a piaczterek el­
nevez.'sei tárgyában, hogy egy tér csak 
egy névvel neveztessék el.

l’elelns szerkesztő: K(l<‘r •láuos.
I ars-szci kész tő : Iloilo Adolf.

Kiadólaptulajdonos: Wois-iy; Msírk.

Budapesti levél.
A lővámsban nem beszélnek m/isről, mint a tavasz­

ról, a lmsYvI közeledéséről. l./.zel kapcsolnak össze 
mindent, ezzel kötjük össze mi is :i vidéki t. olvasó- 
kat, értesítjük a legérdekesebb tudnivalókról.

Mint értesülünk, a Kertész Todor ez ég (Budapest, 
Kristól-tér) tavaszi és nyári szezon árjegyzéke legkö­
zelebb log megjelenni, melynek tartalmából kiemeljük 
az idényszem háztartási czikkeken kívül a fagylalt és 
szódagépet, sodor, uj amerikai bus- és íőzelékvágó- 
gépel. amerikai egér- és légyé »gól, stb., valamint a 
nyári játékszerek, homghalászati kellékeket, utaz.isi 
czikkeket és az összes sportvzikkeket. Az amerikai 
M igbt and Ditson és Spolding-léle világit rii tennisz- 
raketek egész részletesen vannak lelsorolva. Az an­
nyira elterjedt angol football, l.ockey, cricket, golf, 
polo la erőssé, croquet, vizi polo és az összes sport­
játékok , az athlelikai sportok összes kellékei, torna­
szerek, box kézi yuk és viviáeszkó/öl.g az összes spor­
tokhoz való legnagyobbrészt valódi angol öltözékek, 
dressek, c/.ipők, övék stb. kimerítően foglaltatnak az 
árjegyzékben, amely igy nemcsak érdekes, de hasznos 
és tanulságos is. Mint egyik érdekességét emlitheljük 
meg az árjegyzéknek az amerikai doboz sárkányokról 
szóié» részét. A sarkán vereget ugvike a legelterjed­
tebb sportoknak Amerikában. Az említett doboz sár­
kány könnyen eregethető. A leggyöngébb szellői elég­
séges, hogy a magasba szálljon. Nem kell vele sza­
ladni. OsszuU-N e kettesével, hármasával vagy négyesével 
is Mereszthető, mikor is bámulatos emelőképes­
séggel hir. Barométerek, termométerek, fényképező 
gépeket, zás/lőkat, lobogókat, lámpásokat, tűzijátéko­
kat könnyen felemel, l'imepélvek, fogadtatások, ma­
jálisok alkalmával lobogódiszs/.el lehet ellátni az ég­
boltozatot. A dobozsárkánv (naval blue lull box kite) 
összeállítva 80X36X36 cum. nagyságú, összerakva pedig 
csak botalaku kis csomag és igy könnyen vihető kirán­
dulásokra, majálisokra stb. stb. Darabja I fit. — A 
húsvéti alkalomra ajánltatnak: legnagvohb választék 
piros tojásokban Ö krtéd 30 írtig; lo\ ahh.i piros fa to­
jások 10 kitol 4.20-ig ; továbbá piros tojás virágokkal 
20 kitől 4 írtig ; piros karton topis Ö (>() krajezárig; 
piros sei vem tolások 20 krté.l t.20-ig; porczellán 
tojások 20 krlól 3 írtig, Fecskendők (mindig újra tölt­
hetők) : gomblyukba való ibol\ acsokoi 40 (>() kraj-
czár, lecskenii-á gummitárgvak : béka, egér, gyik, nyúl, 
tojás, boliőcz, chin.li, kanári, stb. drbjn 20 ki. Ameri­
kai lecskendő revolver 2 Irt., óra alakú lapos lecskendő, 
egyszersmind illatszer dacon 50 kr. 1 Irt. Húsvéti 
m ulacskák mint bonbonniei ek 65 kr., 1.20. Nag\ 
képes árjegyzékét ingyen és bél mentve megküldi.

A villanmlágitásnak igen nag\ előiiyiísségéről ád 
bizonvságot K.iposvár váro.-u tanácsinak azon határo­
zata. bog- a néhány év chm a Siemens és Halsktí 
ez ég saját vállalkozásaképeiv létesített 350 lóé rejti vil­
lám világítási telepet nemcsak megvette a város részére, 
de azt cgvszersmtnd még 200 lé>erejét kiegészítéssel 
meg is nagyol) bitani elh atámzta, miután meggy özönlött 
arról, hogy a villám világítás vállalat nemcsak mint 
magán és közvilágítási eszköz, rendkívül előnyös, de 
helyes és szakértő kezelés mellett igen tekintélves 
jövedelmi jón ást is képez, b.rről éríesiil ve a szomszé­
dos Szegszard város tárnicsa, bizottság által megtekm-
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tette a kaposvári villám világítási berendezést s meg­
győződve annak nagy előnyösségeiről, szintén t Sie­
mens és Halske budapesti ez égi lél készít teli a váró- 
villám világításának berendezését, inelv ez ég gazdag 
tapasztalatai alapján mindenütt a helyi viszon voknak 
megfelelő rendszer szerint létesíti a viliamvilágítási 
telepeket s a legnagyobb elismerést nyerte el min­
denütt, hol viliam világítási telepeket rendezett be.

Gyánti Józsefnek
Mídom-ulcza 35. számú háza szabad 
kézből eladó, esetleg haszonbérbe 
kiadó.

Értekezhetni az eladó háznál.

Ujs-£ás£Í János
tudatja a t. közönséggel, hogy a 
nagy utczán lévő házában több la­
kások vannak haszonbérbe kiadók. 
Értekezhetni felőle Ujszászi Istvánnal 
Magtár-ulcza 12. szánni házánál, 

vagy a takarékpénztárnál.

’̂ K0\0\0\0\0\0X0

S Dr, Schvarcz Izsó g
....... \belgyógyász, női es gyermekorvos, ff
áll. trachoma oivos, ajánlja magát m
a szenvedő betegek sikeres gvó- 0
gvitására. \

ff Lakik Dob-utcza 6. sz. a nagv ^

Xirtóz i kút átellenében. ff
i0Í 0\0%0%0\0%0\

Köhögik és hurulos szenvedőknek
-= Kaiser =~

mell-bonbon közjegyzőileg
a legbiztosabb /nní 1 elismert

gyógyszer Z.UUU bizonyítvány

Egyedüli álló bizonyítéka a biztos se­
gítségnek köhögés, reketség, hu­
rut és elnyálkásotlásrol. I cso­
mag 20 és 40 I ill érér kapható Csongrádon

Ungváry József
gyógyszerésznél

C L L_Í4.Ut_ CfcC*. U.U I.LCL J JJ JLLU.C ÍN.tfct. L«J *■ w«ut» ■ *1*0» r»> » ».«:*»■ W,e>.e ■ •>.*.

Számtalan hála- és A legelőkelőbb orvosok
elismerő-nyilatkozat! i X|N\4 ? által ajánlva!

Használati uta­
sítás mellékelve.
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NngyiiivHöságú ővgrti 1‘al- 
hwiviui Sándor nr mindszcnt- 
alirvui unithihiiabaii
15 drb 3 évesjriagyar_bika

van eladásra felállítva.
Megtekinthetők a Miiidszeiit 

vasút állomás mellett fekvő
mindszenti majorban.

Áruk lV,u írttól IW írtig.
Csongrád-Sándoríalva. UHd

márc-zius hó.
Urad, tointézöség.3—2

________ öl 5»

(Felix Immiseh Delics)
a legkitűnőbb szer patkánt ok ó cgeii.k 
gyors és biztos elpusztítására. Ártalmatlan 
emberek és házi állatokra. Kapható cso­
magban 1 korona 20 és 60 fillérért l ng- 
váry József gyógyszerésznél helyben.____

Sfyyetmesietés! A hires

zacskóin
“rá. 

Amelyen nines raji,az
mma
öoö*
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Jobb es megbízhatóbb 
gazdasági- és kertem agyak

nem léteznek, mint a minőket 
é\ ó< :i szállít

MAUTHNERÖDÖN
cs. és kir. udvari magkereskedése 

BUDAPESTEN 
Irodák és \ VII. Roltenbiller-utcza 33.
raktárak I (K"ZU1Í villamos megállóhelye.)
Elárusító i VI Andrássy-ut 23.

hely isógek ( (A m. kir. npurával szemben.)

226 oldalra E rjedő képes árjegyzékét kívá­
natra ingyen és bementve küldi.

L'éV

Nagy: Mondd csak kérlek Balog, vettél magadnak már osztály­
sorsjegyet ?

Balog: Még nem, 
főáruda.

Nagyi A legszerencsésebb foaiuda

mert nem tudom, melyik a legszerencsésebb

BIHARI EDE
Budapest, Varosház-utcza 14.

Gondold csak kedves barátom, minő szerencséi ember, 
rövid idő alatt már kétszer nyertek na la a juta lom díj at.

Balog: Mi az a «jutalomdip, ?
Nagy Jutalomdij, barátom az a legnagyobb nyeiemuyy

60(H),000
Balog:
Nagy:

Balog: 
Nagy:

Balog
Nagy
Balog

korona. Én ebben a íőárudában játszom es mondhatom, 
hogy nagyszerűen szolgálnak ki, a húzás után azonnal 
lakásomon van a huzási jegyzék.
Mi az ára az első osztályú sorsjegynek r

irt I__  1 ’ ortMolnnu fi__ _ Ukor. sorsjegy- , sorsjegy 12.—■ kor. 1 » sorsjegy 6.
3.— kor. V8 sorsjegy 1.50 kor.
De hogy rendeljem meg a sorsjegyeit 
Veszel egy 2 kros levelezo-lapot, kivalasztol az alabbi 
számok közül cg vet vagy többet és megírod hogy küld­
jék utánvéttel a czmiedre. 11a a pénzt postautalványon előre 
beküldőd, elegendő, ha a szelvényre ráírod a czimedet 
és a számot, a melyet kiválasztottal. ^

: Ez nagyon egyszerű és nem is drága .
De ne várj soká és rendelj azonnal.

: Akkor sietek, azonnal írok és rendelek 
számot

egv szerencse-

BIHARI EDE
1 o elárusítón á l

Budapest, Városház-utcza 14.

14103 G> 
78002 h8 
43214 1 1

Számjeg
69538 7s 18404 1 8
,82315 1 23509 1 ■»
45722 1 8 14105 1 4

25802 1 4
57876

43202
80515
28641
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Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1901.


